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Κοσμοσυρροή στις εκδηλώσεις της Κόνιτσας για 
τον γέροντα Παΐσιο (φωτο)
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Ορθόδοξη πίστη

Τα ίχνη και οι διδαχές του γέροντα Παΐσιου του αγιορείτου, ξεδιπλώθηκαν, με την 
συμμετοχή πολλών πιστών, στο τριήμερο τιμητικό αφιέρωμα, που έγινε στην 
Κόνιτσα, με αφορμή τα 20 χρόνια από την κοίμησή του, όπου αναδείχτηκαν, 
μεταξύ άλλων, η αγιοσύνη του, η πνευματικότητά του και η διορατικότητα-
προφητικότητά του.
Στη σύντομη προσλαλιά του ο Μητροπολίτης Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και 
Κονίτσης Ανδρέας, αναφέρθηκε με λόγια θαυμασμού στη βιωτή του γέροντος 
Παΐσιου, που τη χαρακτηρίζει, όπως επισημάνθηκε, η αγιότητα.
Ο πρώην πρόεδρος του Αρείου Πάγου Βασίλειος Νικόπουλος μίλησε για την πορεία 
του γέροντα, ο οποίος ξεκίνησε πρόσφυγας από τα Φάρασα Καππαδοκίας, βρέθηκε 
στην Κόνιτσα και κατέληξε να γίνει οικουμενικό σύμβολο, μέσα από την μοναχική 
ζωή του, που υπήρξε υποδειγματική.
Ο αρχιμανδρίτης Αρσένιος Κατερέλος, ηγούμενος της ιεράς μονής αγ. Νικολάου, 
Δίβρης Φθιώτιδος, στάθηκε στη φωτισμένη προσωπικότητα του γέροντα, 
περιγράφοντας ωφέλιμα περιστατικά από την αναστροφή μαζί του.
Χαιρετισμούς απηύθυναν ο δήμαρχος Κόνιτσας Παναγιώτης Γαργάλας, η 
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Αικατερίνη Τσούβαλη, αντιδήμαρχος Πολιτισμού Δήμου Κόνιτσας και εκπρόσωπος 
της Οικογένειας του γέροντος Παϊσίου.
Οι εκδηλώσεις, που διοργανώθηκαν από το Δήμο Κόνιτσας και τη Μητρόπολη 
Δρυϊνουπόλεως, ξεκίνησαν το Σάββατο το απόγευμα με αρχιερατικό εσπερινό στο 
ναό του αγίου Κοσμά στην Κόνιτσα, συνεχίστηκαν με όρθρο και αρχιερατική θεία 
λειτουργία στον ίδιο ναό χθες και ολοκληρώνονται σήμερα το πρωί με οδοιπορικό 
και θεία λειτουργία στη μονή Στομίου, όπου μόνασε ο γέροντας, καθώς και 
επίσκεψη στο κελί του, όπου σώζονται τα δημιουργήματά του.
Στη διάρκεια των εκδηλώσεων δεν ήταν λίγοι οι πιστοί, που επισκέφτηκαν το 
πατρικό σπίτι του γέροντα, καθώς και το εκκλησάκι της αγίας Βαρβάρας (τόπος, 
όπου προσευχόταν ο γέροντας).
Η.Μ.

Ἀρχιερατικὴ Θεία Λειτουργία γιὰ τὸν Γέροντα Παΐσιο τὸν 
Ἁγιορείτη στήν Κόνιτσα

Παραθέτουμε φωτογραφίες ἀπὸ τὴν ἀρχιερατικὴ Θεία Λειτουργία γιὰ τὸν Γέροντα 
Παΐσιο τὸν Ἁγιορείτη ἀπὸ τὴν Κόνιτσα. Παρόντες οἱ Μητροπολίτες Κονίτσης 
Ἀνδρέας, Αἰτωλίας καὶ Ἀκαρανίας Κοσμᾶς καὶ Μεσογαίας καὶ Λαυρεωτικῆς 
Νικόλαος. Ἰδιαίτερη ἀναφορὰ ἀξίζει νὰ κάνουμε στὸν Ρῶσο ἡγούμενο γέροντα 
Κυπριανὸ τῆς Ἱερᾶς Μονῆς Ἁγίου Σεργίου Ραντονέζ, ποὺ ἐπισκέφτηκε γιὰ ἀκόμη μία 
φορὰ τὴν ἀκριτικὴ Κόνιτσα μαζὶ μὲ ὁμάδα ἀπὸ τὴν Ρωσικὴ γῆ. Ἐπίσης, παρόντες 
ἦταν ὁ ἡγούμενος τοῦ Ἡσυχαστηρίου Ἅγιος Ἀρσένιος Χαλκιδικῆς γέροντας 
Θεόκλητος, ὁ ἡγούμενος τῆς Ἱερᾶς Μονῆς Ἁγίου Νικολάου Φθιώτιδος γέροντας 
Ἀρσένιος καὶ πλῆθος κληρικῶν καὶ λαϊκῶν ἀπὸ διάφορες περιοχές.

Δεῖτε πλούσιο φωτογραφικὸ ὑλικὸ ἀπὸ τὴν Ἀρχιερατικὴ Θεία Λειτουργία στὴν 
Κόνιτσα…
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